

# 36 条出入滇池河道 招募百名“市民河长”

## 任期3年 本月内报名 将开展河道巡查和宣传等活动

### 任期多久

第四届“保护母亲湖——‘市民河长’在行动”系列活动期间,将在滇池流域36条主要出入滇池河道流经的辖区招募百名“市民河长”。第四届“市民河长”任

期为3年(2019年~2021年),招募工作分集中招募和长期招募,集中招募期为11月7日至11月30日,市民即日起可报名参加。

### 职责是啥

主城八区“市民河长”将结合网格化管理,在滇池流域河道周边志愿开展河道巡查及滇池保护活动;其他市、区(县)“市民河长”在辖区内出入滇池河道周边志愿开展河道巡查及滇池保护活动。

监督举报。

通过引导、示范、鼓励和带动,唤起市民保护滇池的主人翁意识,让更多的市民参与到爱护河道、保护滇池的行动中。

### 招募条件

1. 热爱昆明、热心环保、关爱滇池、熟悉河道、热心公益事业。
2. 按照就近就便原则,办公地点或住所所在河道附近。
3. 有时间和条件完成“市民河长”的工作内容。
4. 每个团队限报一个河道网格的“市民河长”。

### 如何退出

第四届“保护母亲湖——‘市民河长’在行动”建立了储备补充机制和退出机制,在日常滇池保护志愿服务活动和“市民河长”招募过程中,储备有意愿成为“市民河长”的集体、团队或

热心人士,现有“市民河长”退出后及时补充;因故不能继续担任“市民河长”的,团队可提出申请退出;长期不开展巡河活动、不与河道属地联动的“市民河长”,经核实后将被劝退。

### 如何报名

参与招募的社会组织、集体、团体、机构、企业或个人(需5人以上成组)在报名时需参考“滇池流域各区河道基本情况汇总表”,按照属地就近原则(办公地点或住所所在河道附近)报名担任一个河道网格的“市民河长”。

扫描二维码)

报名表提交邮箱: smhz2018@163.com

报名咨询电话:0871-65392426(周一至周五9:00~18:00)

本报记者 孙琴霞



报名表下载地址: <http://dgj.km.gov.cn/c/2018-11-06/2797469.shtml> (或

## 昆明特慢病参保人 将可在定点药店购药

年底前在主城五区试点  
一次最多开两个月药量

近期,昆明市人社局、卫计委、食药监局联合印发《昆明市基本医疗保险“特殊慢性病”待遇支付扩大至零售药店试点工作方案》。12月31日前,昆明市将试行“特殊慢性病”待遇支付,全市持有“特殊慢性病”就诊证的参保人(合并有“特殊疾病”的参保人暂不纳入),可自由选择开具处方的定点医疗机构或到“特殊慢性病”定点零售药店购药。

《方案》明确,试点区域首先在五华、盘龙、官渡、西山、呈贡区开展。对于申请试点的药店有严格要求,例如至少配备两名执业单位在申请门店的执业药师,营业时间至少有1名执业药师在岗等。原已为医保定点的申请门店,须以往两年内没有因违约(规)被处以暂停或关闭医疗保险支付系统的情形。试点申请需在11月15日之前向市医保局提交。12月31日前,市医保局将组织签订服务协议,试点“特殊慢性病”定点零售药店进行医疗保险信息系统接入,试行“特殊慢性病”待遇支付。

根据要求,定点医疗机构负责开具“特殊慢性病”治疗性药物处方,对病情稳定、依从性较好、需要长期服药的慢性病患者,可一次性开具治疗性药物不超过两个月药量的长期处方服务。并将电子处方上传至医保信息系统。

“特殊慢性病”参保人在医疗机构签署知情同意后,可在外配处方有效期内凭外配处方、持医保卡、“特殊慢性病”就诊证到“特殊慢性病”定点零售药店购药或由“特殊慢性病”定点零售药店配送,并由“特殊慢性病”定点零售药店通过医疗保险信息系统办理医保结算。 本报记者 期俊军

## 净边专项行动以来 云南已缴毒1.94吨

昨日,云南省禁毒办“净边”专项行动新闻发布会召开。

会上透露,为有效遏制当前西南方向毒品入境内流、制毒物品出境外流的突出问题,国家禁毒办决定,自10月1日起,以云南省为主战场,联动13个省区市协同作战,组织开展以打击毒品渗透入境和制毒物品入滇走私出境为目标的“净边”专项行动。

自专项行动开展以来,云南省共破获毒品刑事案件1278起,制毒物品案件34起,抓获各类涉毒违法犯罪嫌疑人1433人,缴获毒品1.94吨、制毒物品618吨。专项行动取得阶段性成效。

本报记者 刘嘉

## 共享轮椅 现身昆明



最近,有市民发现昆明的多家医院里出现了共享轮椅。记者昨日在昆明医科大学第一附属医院急诊楼大门右侧看到了一个共享轮椅租借点。这种共享轮椅采用轻质材料,右侧把手位置设置了输液架。每辆轮椅都有锁扣,在一排锁架中间有轮椅的借用说明和借用二维码。

“如果没有这个轮椅,我就得把家人背上背下,租了轮椅方便多了,而且前两个小时免费,之后每10分钟收1元,一天最高收费40元,不算贵。”患者家属徐先生一边推着轮椅一边对记者说。

这种共享轮椅的租借与共享单车租借模式类似,通过微信扫码扫描锁桩上的二维码便能自动跳转进入租借小程序。首次使用要支付299元押金。还车时需要把轮椅折叠起来并推入轮椅桩,再把锁头插入锁扣,当听到“咔嚓”一声,就归还成功了。如果需要退还押金,扫码进入小程序后在个人中心操作就可以秒退。值得注意的是,共享轮椅需要在同一锁桩上借,同一锁桩上还是。

记者在医院采访大约1小时,这个租借点的6辆轮椅中,先后被租用了5辆,可以看出这个“新朋友”已被大家接受。记者看到,昆明医科大学第一附属医院内有7个共享轮椅租借点。

记者联系这家共享轮椅企业昆明分部的工作人员,对方表示,目前在云南省残疾人康复中心、同仁医院和昆明医科大学第一附属医院已经安装完毕,在盘龙区人民医院、星耀医院等多家医院正在安装。下一步共享轮椅将进入曲靖、文山、普洱等州市。

本报记者 刘嘉 实习生 何文龙 摄影报道

### 大家来说

共享时代、共享生活,你的身边还加入了哪些共享生活的“新朋友”?不妨和晚报君说说,让大家都快速了解并使用上它们。登录CW春晚新闻客户端,首页点击“爆料”,标注#我爱共享#发送图文分享给晚报君。

更多内容  
请浏览本报App  
www.ccwb.cn



春晚陪你一起玩  
下载CW App